ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ
В. Выполните задания
В1. Кейс
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1. Долговое финансирование дефицита бюджета (эмиссия государственных ценных бумаг) вызывает…
А) инфляцию в краткосрочном периоде
Б) уменьшение государственного долга
В) рост процентных ставок
Г) снижение процентных ставок

2. Согласно традиционной точке зрения, государственный долг…
(укажите не менее двух вариантов ответа)
А) снижает благосостояние людей в настоящий период времени
Б) снижает благосостояние в будущем
В) повышает благосостояние в будущем
Г) повышает благосостояние людей в настоящий период времени

3. Установите последовательность воздействия снижения налоговых ставок с бизнеса на государственный бюджет.
А) увеличение поступления налогов в бюджет
Б) снижение издержек производства
В) повышение налогооблагаемой базы
Г) увеличение объемов производства и доходов

4. Циклический дефицит бюджета США в 2011 году составлял ____ млрд. долл. (Полученный ответ округлите до десятых).






В2. Кейс
[image: C:\Users\х\Desktop\макро\21_2.jpg]

1. Зависимость налоговых поступлений в государственный бюджет от ставки налогов описывается…
А) моделью Манделла – Флеминга 
Б) моделью Баумоля – Тобина
В) кривой Лаффера
Г) кривой Филлипса

2. Превышение темпов роста доходов бюджета над его расходами в 2011 году по сравнению с предшествующим годом можно объяснить…
(укажите не менее двух вариантов ответа)
А) снижением социальных расходов
Б) более высокими темпами роста экономики
В) снижением уровня безработицы
Г) повышением налоговых ставок

3. Установите последовательность результатов увеличения расходов государственного бюджета, если первоначально бюджет был сбалансированным.
А) увеличение налоговых поступлений в бюджет
Б) повышение экономической активности
В) образование дефицита бюджета на величину, меньшую увеличения расходов бюджета
Г) увеличение доходов экономических агентов

4. По итогам 2011 года бюджет имел профицит, равный ____ трлн. руб. (Полученный ответ округлите до сотых).











В3. Кейс
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1. Если правительство страны при любой экономической конъюнктуре будет стремиться к ежегодной сбалансированности бюджета, то такой бюджет будет…
А) стимулировать совокупный спрос
Б) постоянно увеличивать денежную массу
В) сглаживать цикличность экономического развития
Г) усиливать цикличность экономического развития

2. Финансирование дефицита бюджета вызывает инфляцию…
(укажите не менее двух вариантов ответа)
А) в долгосрочном периоде при эмиссии государственных ценных бумаг (долговое финансирование)
Б) в краткосрочном периоде при эмиссии государственных ценных бумаг (долговое финансирование)
В) в долгосрочном периоде при эмиссии денег
Г) в краткосрочном периоде при эмиссии денег

3. Установите последовательность долгосрочного результата финансирования дефицита бюджета эмиссией государственных ценных бумаг (долговое финансирование).
А) снижение уровня благосостояния людей в будущем 
Б) снижение капиталовооруженности труда и выпуска
В) снижение объема инвестиций
Г) повышение процентных ставок

4. Дефицит федерального бюджета за 10 месяцев 2010 года составлял ____ % ВВП. (Полученный ответ округлите до десятых).


Г. Задачи
Г1. Функция налогов имеет вид Т=840+0,4У, а функция социальных трансфертов TR=600-0,1(У-У*), государственные закупки (G) составляют 8640. Потенциальный объем производства У*=24000. Если фактический объем национального производства У на 3000 меньше потенциального уровня, то структурный излишек (профицит) государственного бюджета равен …  (укажите с точностью до целых).
Г2. Функция налогов имеет вид Т=120+0,35У, а функция социальных трансфертов TR=100-0,15(У-У*), государственные закупки (G) составляют 1120. Потенциальный объем производства У*=3200. Если фактический объем национального производства У на 200 меньше потенциального уровня, то структурный излишек (профицит) государственного бюджета равен …  (укажите с точностью до целых).
Г3. Функция налогов имеет вид Т=840+0,4У, а функция социальных трансфертов TR=600-0,1(У-У*), государственные закупки (G) составляют 8640. Потенциальный объем производства У*=24000. Если фактический объем национального производства У на 3000 меньше потенциального уровня, то циклический дефицит (излишек) государственного бюджета равен …  (укажите с точностью до целых).
Г4. Если государственные расходы составили 10,62 млрд евро, трансферты – 1,03 млрд. евро, государственный долг – 5,0 млрд евро с годовым процентом 5%, налоговые поступления в бюджет – 8,47 млрд евро, то первичный дефицит государственного бюджета равен ____ млрд. евро (укажите с точностью до сотых).
Г5. Функция налогов имеет вид Т=1200+0,35У, а функция социальных трансфертов TR=1000-0,15(У-У*), государственные закупки (G) составляют 11200. Потенциальный объем производства У*=32000. Если фактический объем национального производства У на 4000 меньше потенциального уровня, то циклический дефицит (излишек) государственного бюджета равен …  (укажите с точностью до целых).
Г6. Если государственные расходы составили 8640 млрд евро, трансферты – 920 млрд. евро, государственный долг – 4000 млрд евро с годовым процентом 8%, налоговые поступления в бюджет – 7265 млрд евро, то первичный дефицит государственного бюджета равен ____ млрд. евро (укажите с точностью до целых).
Г7. В экономике государственные закупки товаров и услуг равны 930 млрд дол., совокупный доход — 5600 млрд дол., налоговая ставка — 15%, аккордные налоги — 220 млрд дол., процентная ставка по государственным облигациям — 10%, стоимость всех имеющихся государственных облигаций — 1300 млрд дол., трансфертные платежи — 80 млрд дол., из них субсидии фирмам — 35 млрд дол. Определите состояние государственного бюджета.
Г8. Определите состояние государственного бюджета страны, если известно, что в стране расходы на оборону составили 280 млн дол., на здравоохранение — 40 млн дол., на содержание государственного аппарата — 75 млн дол., на образование — 35 млн дол., на науку — 20 млн дол., на выплату социальных пособии — 400 млн дол., на выплату процентов по государственным облигациям — 140 млн дол., на охрану окружающей среды — 45 млн дол., прибыль государственных предприятий составила 22 млн дол., налоги с продаж — 170 млн дол., личный подоходный налог — 390 млн дол., налог на прибыль фирм — 85 млн дол., акцизы — 32 млн дол., таможенные пошлины — 15 млн дол., взносы на социальное обеспечение — 305 млн дол.
Г9. Дефицит государственного бюджета составил 30 млрд дол. и был профинансирован долговым способом. В дальнейшем центральный банк выкупил часть государственных облигаций у коммерческих банков, в результате чего предложение денег могло максимально увеличиться на 48 млрд дол. Определите долю облигаций, выкупленных центральным банком, если норма обязательных резервов составляет 12,5%.
Г10. Дефицит государственного бюджета был профинансирован долговым способом. Известно, что в дальнейшем треть государственных облигаций была выкуплена у коммерческих банков центральным банком, в результате чего предложение денег увеличилось на максимальную величину, равную 60 млрд дол. Если норма обязательных резервов составляет 15%, то чему был равен дефицит государственного бюджета?
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Tlpesmaent CIIA B. OGana ckasat, 4T0 HEBOSMOKHO BEPHYTh SKOHOMIKY
CTpaHsI Ha KypC AOMTOCPOTHOTO POCTA, HE HAYaB KOHTPOMHPOBATS It
COKPAIIIATS YPe3MEpHEIC GiOMKCTHbIC ACUIINTS! i AOT. AHTHKPH3HCHaT
6HoMeTHAT TIOTHTHKA MPEAYCMATPHBATA CHILKCHHE EIepATSHBIX HATOTOB AT
cpeatiero i Manoro Gusteca. (Kypran «Miposas SKOHOMIKa It

MeKIVHapomaHble oTHomeHua» Ne 10, 2010 1. C. 61).
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Tlo uroram 2011 ropa noxomst @exeparsioro Sromxera PO coctapmm 11,37
TpmH. py6.(20,9 % BBII). ITo cpaBHEHIIO ¢ MPCAMICCTBYOMIM TOAOM AOXOB!
GiomkeTa yBemILTICh Ha 36,9 %. TIoCTyIUIeHIe AOXOMOB M0 BeeM BHAAM
HCTOUHMKOB 6B170 BEIMIE SHAYEHNIT MpeMIECTEyIoMmero roxa. Jloxoms: GromxeTa
coctapmit 102.2 % IPOTHOSHPYEMOTO 06beMa, YTBEPAICHHOIO 3aKOHOM O
Giomkete. Pacxozst Giomketa coctasimi 10,93 Tpmst. py6. (20,1 % BBII). Tlo
CPABHEHIIO ¢ MPCAICCTBYHOLIM FOZOM PACKORB! GOMKETa YBCIIIIHCH Ha

8,1 %. (Kypran «Poccriickas SKOROMIKS: IPOrHOZBI 1 TerAeHIII» No 3
(228), 2012, C.9-10.),
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Tlo cocrossmo Ha 1 soaGpa 2010 roxa Roxozs! denepasoro Gomkera
cnomICh B cyanve 6721,5 Mnpa. py6., mm 18,3 % BBIL To cpasrerio ¢
HATIOTHYHBIM TICPHOZOM MPEALICCTEYIOMIETO TOIa AOXOAE GioM&CTa
yBenmmHCS Ha 16,1 %. OCHOBHbIM HCTOHIKOM A0XOIOB GlomkeTa Gbumit
Harlor Ha A0GaBNeHHYI0 CTOMMOCTs (30,3 %) I TAMOAKCHHBIC MOMUTHHS!

(34,5 %)

Pacxoms! eaepansHOro GiofkeTa Mo cocTomHHmio Ha 1 HoaGps 2010 roxa
coctapmanin 7481,4 Mpa. py6. win 20,37 %. Tlo cpaBHEHIIO ¢ aRATOTHHHED

I1EPHOZOM MPEAIECTEYIOMIETo O YBEHIHCS Ha 2,9 %
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Tlo nroran 10 Mecatres 2010 roxa denepanbHert G1omxeT 6511 HCMOTHEH C
rechmimmToM B pasmepe 759,91 MAPA. py6. OCHOBHBIMIN HCTOUHUKAMI €0
usarcuposarit Geumi cpeactsa Pesepaioro orna PO 1 syccis

ToCyAapCTBeHHBIX HemHbx Gynar. (Kypran «Poccitickas SKoHOMIKa:

mporHoss! u TeraeHmm» Ne 1 (214), 2011, C.10-11.),




